

牡丹节来了



前往曹州牡丹园附近的航道开通一年有余,市民期望早日实现泛舟赏牡丹。

牡丹节期间,城区19家大中型宾馆客房实行临时最高限价,价格涨幅不得超50%。

牡丹节临近,咨询、报名菏泽两日游的外地旅行社多了起来,本地旅行社对两日游前景看好。

泛舟赏牡丹,美吧? 游船都没证,等吧!

航道开通一年有余,但游船开发缺乏管理主体

文/片 本报记者 李贺

春暖花开的季节,乘一艘游船,从移步换景的赵王河顺流而下,不久便来到牡丹园。这样的路程一定能给你带来非凡的感受吧? 其实,自2012年3月21日赵王河人民路桥正式通车后,从市区天香公园乘船顺流而下,到达牡丹园附近便成为了可能。但如今一年过去了,牡丹节临近,游客泛舟前往牡丹园还是没有实现。记者调查发现,赵王河游船开发缺乏一个明确的管理主体是重要的原因之一。



▲赵王河上的游船。

河上有船

4月9日,在天香公园一侧的赵王河上,一艘古色古香的游船正在赵王河上划行。据公园周边市民介绍,今年春天赵王河上突然出现了这些游船。在天香公园内,记者找到了这些船只的停泊地。 据游船上的工作人员刘先生介绍,他们属于东海金阁公司,公司现在拥有7艘游船,市民可乘坐游船从赵王河一直到冀鲁豫纪念馆,乘坐游船50元一次。因为人民路桥去年已经建成,“乘船从天香公园前往牡丹园也是可能的。” 经过多年的治理,赵王河风景已经成为菏泽市区的一大亮点。“牡丹节期间,如果能够泛舟从天香公园到达牡丹园,绝对能够给游客别样的感觉。”菏泽一旅行社工作人员希望菏泽能有这样一个旅游项目。

船上没证

“目前我们只是暂时营运。”东海金阁公司工作人员告诉记者。负责赵王河管理工作的水利局工作人员王磊表示,该公司没有办理水上交通等证件,出于对乘客安全保障等原因的考虑,所以水利部门禁止该公司游船下河营运。 对此,菏泽市交通运输局港航局港航科科长王键接受了记者采访:“在赵王河中营运游船需要办理水上交通相关证件,而赵王河中所有游船均没有办证,属于违法营运。” “私放游船是禁止的,可能影响城市防汛,而且夏天赵王河中游泳的市民很多,游船司机如果没有经过培训是很危险的。”王磊说,经营游船还要安监等部门的核准,取得相应证件。

谁来管理

据了解,2009年菏泽市人民政府办公室下达的《关于进一步明确城市防汛有关部门职责的通知》,该通知明确了水利局对城区护城河、赵王河、洙水河等集水设施和提排设施具备建设、养护和管理职能,这意味着水利局拥有赵王河水域的管理权。 在赵王河多处河段,记者看到了菏泽市水利局树立的警示牌,上面注明河道管理规定:禁止游泳滑冰、乱捕乱钓、私放游船、乱扔垃圾。 据水利局工作人员介绍,前两年赵王河中每年都有游船乘客溺亡的情况发生。因为水利部门负责水面的管理,也被告上过法庭。但是游船的管理还涉及城管局、交通局、安监局等多个部门,管理主体并不明确。 菏泽市水利局副局长吴东振认为,从市民安全考虑,应该支持游船统一管理,明确管理主体。“没有合法证件的游船,我们决不能让他们下水,这是对游客负责任。”

牡丹节期间大中型酒店客房临时限价 客房涨幅不得超过50%

本报菏泽4月9日讯(记者 陈晨) 9日,记者从菏泽市物价局获悉,第22届菏泽国际牡丹文化旅游节期间,市区大中型宾馆客房价格将实行临时最高限价。 鉴于国际牡丹文化旅游节规模大,客商多,容易引起菏泽城区宾馆酒店客房供需矛盾,有可能出现客房价格过高上涨的情况。4月10日至5月10日,市物价局对城区大中型宾馆客房实行临时涨价幅度控制。 据物价局工作人员介绍,此次限价包括城区的和平大酒店、百事得大酒店、华瑞大酒店、军分区招待所、银盛国际酒店等19家大中型宾馆,其中以18~28平方的商务标间为多。记者注意到,在各宾馆酒店客房最高限价表中,一般酒店的商务标间价格多在200元~300元之间,而星级酒店的商务标间价格多在500元~800元之间。 同时,除商务标间之外,实行限价的酒店客房还包括商务单人房、商务套房、豪华标间和豪华套房,充分考虑了不同需求的住客。 在规定的时间内,范围内大中型宾馆(酒店)客房价格超过正常平均价格50%的,按哄抬价格行为惩处。

待所、银盛国际酒店等19家大中型宾馆,其中以18~28平方的商务标间为多。记者注意到,在各宾馆酒店客房最高限价表中,一般酒店的商务标间价格多在200元~300元之间,而星级酒店的商务标间价格多在500元~800元之间。 同时,除商务标间之外,实行限价的酒店客房还包括商务单人房、商务套房、豪华标间和豪华套房,充分考虑了不同需求的住客。 在规定的时间内,范围内大中型宾馆(酒店)客房价格超过正常平均价格50%的,按哄抬价格行为惩处。

咨询菏泽两日游的外地游客越来越多 游客旅行社纷纷盼花期

本报菏泽4月9日讯(记者 张欣然) “目前咨询的人很多,但报名的只是一小部分,更多游客在等待最佳赏花期。”9日,记者走访菏泽市区多家旅行社了解到,菏泽地接团咨询人数猛增,目前报名人数较平稳,更多人选择继续观望至最佳赏花期,旅行社预计本月15日至25日将迎来高峰期。 菏泽康辉旅行社总经理侯宪会介绍,临近牡丹赏花期每天都有很多外地旅行社咨询菏泽游的信息,与之相比,报名者只是其中的一小部分,“目前报名的只有100至200人,更多的外地游客和外地旅行社想继续观望,越临近最佳赏花期报名者就会越多。”

与往年相比,从目前情况来看,今年无论是咨询人数还是报名人数都有了明显增加。菏泽春秋旅行社总经理王妍告诉记者:“这两天平均每天能接到2个团,预计这个月15日至25日是高峰期,平均每天能接3到4个团。” 往年即便是牡丹节期间,来菏泽两日游的人也很少,大部分是一日游或过路游客。王妍告诉记者,今年两日游的游客数量有了明显增加,“在牡丹节前夕,菏泽市旅游局做了大量的宣传、推介工作,而且重点解决了往年所存在的吃住难问题,给我们开展两日游带来了很大便利,我们接团也更有底气了。”

护栏“补妆”



连日来,菏泽市交警支队组织人员对城区中华路、西安路等主要路段上的护栏、斑马线等进行刷新,以全新的面貌迎接第22届菏泽国际牡丹文化旅游节的到来。 本报记者 李德领 摄影报道